

围栏拆了，新路牌竖起来了，市民来“尝鲜”了……

敞亮 太平路步行道正式“上新”



9月29日的太平路。



9月30日的太平路，已不见往日车流。张琰 摄



交警站在郯城路指挥交通。

见证青岛百年风雨的太平路又有新变化。9月29日，这条路上的车辆还川流不息，一天之后，郯城路至浙江路路段已不见一车，目光所及是悠然踱步的市民和游客——30日，该路段正式调整为步行道。首日车辆调流，周边交通情况如何？市民有何反响？步行道上有哪些新改变……记者进行了现场探访。

现场 调流首日交通运行平稳

上午8时，记者在现场看到，太平路、兰山路交叉口已设置安全围栏，在太平路、河南路路口，滨海绿道太平路路段标识牌已就位。步行路段两侧原有黑色围栏已经全部拆除放置一旁。据作业人员介绍，10月1日零时前，拆下的围栏以及相关路面将被全部清理干净。

记者自东向西步行至太平路、郯城路路口，发现原本自西向东途经太平路的车流改为左转进入郯城路，经郯城路、兰山路绕行，至兰山路、浙江路路口驶回太平路。郯城路改为南向北单行；兰山路改为西向东单行；广西支路改为北向南单行。广西路的费县路至中山路路段增设了西向东公交单行线，东向西渠化三车道，西向东渠化一车道；湖南路的蒙阴路至中山

路路段取消了北侧停车泊位，湖南路的蒙阴路至泰安路路段调整为双向通行。原来的兰山路东向西公交线路调至广西路通行，原来的太平路西向东公交线路调至兰山路通行。

为了保障交通顺畅平稳运行，每个路口都有执勤交警指挥。从现场情况来看，车辆调流有序。

体验 市民闻讯“尝鲜”感觉很新鲜

不少市民听说太平路部分路段改步行道的消息后，也专门漫步在以往车来车往、如今空旷敞亮的街头“尝鲜”，不时拍照留念。

“平时都在路边走，今天第一次走在马路中间，感觉还挺新鲜的。”市民成芳云是老青岛，1976年搬至中山路附近居住，每天只要有时间就要到栈桥遛几圈。家住团岛的市民张英林在肯定步行道方案的同时也表达了自己的担心：“如果车流量大，不知道郯城路路口会不会堵。”他还建议，是否可以根据旅游淡季来调整步行道恢复行车。

“太平路500米路段改为步行道，像打开了新空间，将栈桥景区实现了有效延伸。”太平路的变化令青岛市城市管理局栈桥景区管理处主任王万波欣喜，他也坦言，景区管理处工作人员们的压力也相应增加了，下一步管理处将继续聚焦景区精细化管理，营造出安全暖心、氛围舒适、景色优美、秩序井然的一流景区环境。

部署 预防拥堵安排分流措施

记者从交警市南大队了解到，为确保9月30日太平路步行道顺利开通，大队此前多次到现场进行勘察，召开调流会，召集了公交、市政单位、道路施工单位等开了联席会，对老线打磨、新线施化作了部署。29日21时30分至30日0时，对太平路步行街周边调流路段进行现场巡逻、设备布设。当晚共拆除10个标牌，重新安装11个标牌。太平路调流区域内太平路、郯城路、兰山路、湖北路、湖南路、泰安路、费县路等道路地面标线于29日晚全部完成，当晚太平路郯城路路口、太平路兰山路路口使用花箱完成封闭路口工作，立即启用了新的交通组织信号配时。

为避免新调流方案刚启用出现拥堵，市南交警大队还制定了太平路调流后团岛区域拥堵分流措施。共包括收费广场车辆拥堵、青岛端出口拥堵、贵州路一线拥堵、四川路一线拥堵四条拥堵线路分流措施。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

市南区节前保“颜值”护安全

开展市容秩序、安全生产整治、宣传工作

本报9月30日讯 国庆假期即将到来，为给辖区居民营造洁净、舒适的节日环境，营造文明亮丽、安全有序的城市面貌，市南区综合行政执法局中山路街道中队的执法队员提前进入“备战”状态，对辖区市容秩序、安全生产进行整治、宣传工作。

“老板，《燃气安全使用手册》请看一下。假期快到了，生意兴隆，使用燃气也一定要注意安全啊。”近日，执法队员对辖区餐饮经营业户进行了燃气安全检查，对发现的问题建立动态台账，限期整改，及时销号，并对商户现场进行燃气安全使用指导。

为保障节假日期间安全稳定，执法队员走访辖区建筑工地，要求施工单位禁止无审批夜间施工行为，减少工程车辆出行，绕开人流车辆密集区域，做

好渣土运输车辆运输过程中防护措施，维护施工地附近路面整洁，做好节假日期间安全生产措施。

此外，执法队员还加大对中山路、太平路等重点区域路段市容秩序管控工作，对沿街商户进行逐户宣传引导，耐心向商户们宣传讲解相关法律法规和创城工作要求，强调规范经营的重要性和必要性，引导商户规范门店经营，自觉增强规范经营、文明经营、诚信经营的意识，严格落实“门前三包”责任制，共同维护辖区良好的经营秩序。

据介绍，下一步，中山路街道中队将继续做好市容秩序管理工作，按照相关规定科学合理安排人员管理力量，争取高标准、严要求完成国庆假期内辖区“颜值”、安全双提升。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 于胜）

发现5项问题，限期整改

崂山风景区开展旅游市场执法检查

本报9月30日讯 为维护崂山风景区良好的旅游市场秩序和广大游客的合法权益，9月30日上午，崂山区文旅委综合管理处、崂山风景区行政执法大队共同联合区市场监督管理局、区公安分局治安大队、交警大队、区交通运输局等部门，对“一日游”旅游团队和景区内农家宴、茶社等经营场所进行联合执法检查。

检查组在太清游览区周边重点检查了各经营单位是否明码标价，广告宣传是否规范，所售产品是否存在以假充真、以次充好、“三无”商品等情况。在检查中，执法人员向经营负责人宣传了相关法律法规和政策，要求守法经营、诚信经营、文明经营，共同维护好崂山良好的旅游形象。

“我们积极倡导广大业户树立‘一切为了游客，为了游客的一切’这一理念，以文明经营和优质服务为广大市民游客营造安全、文明、诚信、和谐的旅游环境，向广大游客传递崂山温度和崂山情怀。同时，提醒经营者守法经营，不要欺客宰客，不要给扰乱旅游秩序的违规人员提供便利。”崂山风景区行政执法大队机动中队的中队长朱崇瑞告诉记者，“如果游客在景区内发生消费纠纷，可拨打96616服务电话，相关部门会在第一时间赶赴现场，为游客保驾护航。”

据悉，本次联合执法检查共出动执法人员20余人次，检查旅游车辆5辆，农家宴和茶社等购物店3家。共发现各类经营问题5项，责令经营者现场或限期进行整改。

据崂山风景区行政执法大队相关负责人介绍，景区一直高度重视旅游市场秩序整治工作，对“非法拉客”行为“零容忍”，持续保持打击的高压态势。下一步，将采取“强化联合执法、对重点人员及商户约谈训诫、重点区域路段巡逻管控、全过程精准查处打击”等有效措施，为到崂山的游客营造安心舒心的游览环境。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 刘伦森 李林霞）

拥“鲍”新生 邀您来体验里院文化

今天市北区高密路正式开街

本报9月30日讯 里院承载着青岛人的童年回忆，承载着城市发展的脉络和印记，更承载着这个城市的文化演变。10月1日上午，高密路开街暨新派里院文化体验季将正式开启。据了解，国庆期间大鲍岛文化休闲街区隆重推出“拥‘鲍’新生 无限想象”活动，让来到此处的市民和游客见证里院文化的精粹与美好。

新派里院文化体验季将为广大市民和游客安

排多种多样的文化体验，推出了包括百年鲍岛摄影展、德国风情市集、纯蓝色沉浸式体验空间、威士忌品鉴会、童心爱国书法展演、大鲍岛儿童交换市集、青岛首届“大鲍岛”杯够级大赛决赛、5场拥“鲍”主题快闪等丰富多彩的活动。

此外，高密路开街，大鲍岛众多品牌齐放大招，为市民和游客准备了丰富的产品品鉴和店铺优惠活动。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 吴佳璇）